Уважаемые родители обучающихся, претендующих на поступление в гимназию 
в 10 классы, и на вакантные места в 11 классы на 2025-2026 учебный год
Информируем вас об индивидуальном отборе при приеме в профильные 10-11 классы муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Женская гуманитарная гимназия» на 2024-2025 учебный год. В МАОУ «ЖГГ» открываются следующие вакантные места:
	Класс/профиль
	Учебный предмет (предметы), необходимый(ые) для осуществления индивидуального отбора
	Количество вакантных мест

	10
	естественно-научный (химико-биологический)
	1)химия или
2)биология
	15

	
	гуманитарный
	1)иностранный язык (английский/немецкий) или
2)литература
	15

	
	социально-экономический
	1)обществознание или
2)история
	15

	11
	гуманитарный
	иностранный язык (английский/немецкий)
	2

	
	социально-экономический
	обществознание
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	естественно-научный (химико-биологический)
	1)химия или
2)биология
	2


1. Прием документов на индивидуальный отбор в 10 классы начнется с 26 мая 2025 года с 09.00 часов до 1 августа 2025 года, в 11 классы: с 26 мая по 31 мая  2025 года
3. Для приема в 10-е классы совершеннолетние обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся к заявлению прилагают следующие документы:
а) копия паспорта/свидетельства о рождении обучающегося (копии страниц документа, удостоверяющего личность, содержащих сведения о личности);
б) копия документа, удостоверяющего личность и подтверждающего полномочия законного представителя – при подаче заявления родителями (законными представителями); 
в) копия аттестата об основном общем образовании;
г) выписки из классного журнала итоговых отметок по математике, русскому языку и по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора (на гуманитарный профиль определен учебный предмет (учебные предметы), необходимый(ые) для осуществления индивидуального отбора – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль – химия или биология), за 10 класс, заверенной подписью руководителя и печатью образовательной организации – при осуществлении индивидуального отбора в 11 класс.
д) копии справки образовательной организации о результатах государственной итоговой аттестации – при осуществлении индивидуального отбора в 10 класс;  
ж) копии диплома победителя (призера) олимпиады - для лиц, являющихся победителями (призерами) олимпиад школьников, перечни которых утверждается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования, научной, научно-технической и инновационной деятельности (далее – олимпиады школьников), по русскому языку, математике и (или) по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора; для лиц, являющихся победителями (призерами) регионального или заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, математике и (или) по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология для лиц, являющимися победителями (призерами) олимпиад школьников. Перечень которых утверждается Департаментом образования области (далее – региональные олимпиады школьников), по русскому языку, математике и(или) по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль - химия или биология;
з) копии документа, подтверждающего, что обучающийся был включен в число членов сборной команды Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах и сформированных в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, - для лиц, являющихся членами сборных команд по русскому языку, математике или по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология; победителями (призерами) регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль - химия или биология.
4. Обучающиеся, закончившие 9 класс МАОУ «ЖГГ» не предоставляют те документы, которые уже хранятся в их личном деле в гимназии.
5. Индивидуальный отбор осуществляется путем составления рейтинга обучающихся, учитывающего:
       - первичные баллы, полученные по итогам государственной итоговой аттестации по математике, русскому языку и учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора (на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль – химия или биология;
 - первичные баллы, полученные по итогам государственной итоговой аттестации по математике, русскому языку и контрольной работы по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора (на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль - химия или биология – для выпускников 2020/2021 учебного года;
- первичные баллы, полученные по итогам государственной итоговой аттестации по математике, русскому языку и по учебному предмету, необходимому для осуществления индивидуального отбора (на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль – химия или биология – для выпускников 2018/2019 учебного года и ранее;
- итоговые отметки переводятся в средние первичные баллы в соответствии со шкалой пересчета суммарного первичного балла по текущему учебному году за выполнение экзаменационной работы в отметку по пятибалльной шкале, утверждаемой приказом Департамента образования области за текущий учебный год;
- баллы, начисленные за индивидуальные достижения обучающегося;
- 3 балла за наличие аттестата об основном общем образовании с отличием;
- 10 баллов за наличие диплома (дипломов) победителя (призера) олимпиады - для лиц, являющихся победителями (призерами) олимпиад школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, победителями (призерами) регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль - химия или биология;
- 5 баллов за наличие диплома (дипломов) победителя олимпиады - для лиц, являющихся победителями региональных олимпиад школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история; на естественно-научный профиль - химия или биология;
- 3 балла за наличие диплома (дипломов) призера олимпиады - для лиц, являющихся призерами региональных олимпиад школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология.
Лица, являющиеся победителями (призерами) заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология членами сборных команд по русскому языку, математике и(или) по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология приравниваются к лицам, набравшим максимальный рейтинговый балл.
В случае получения обучающимися одинакового рейтингового балла, если количество заявлений об участии в индивидуальном отборе превышает количество мест в классы с углубленным изучением отдельных учебных предметов или классы профильного обучения, для таких лиц образовательной организацией проводится дополнительное испытание с использованием оценочных материалов по учебным предметам, необходимым для осуществления индивидуального отбора: на гуманитарный профиль – иностранный язык (английский/немецкий) или литература; на социально-экономический профиль – обществознание или история, на естественно-научный профиль - химия или биология по системе балльной оценки. По результатам дополнительного испытания преимущество при индивидуальном отборе имеет обучающийся, набравший наибольшее количество баллов. 
6. Сроки индивидуального отбора: с 26.05.2025 по 01.08.2025 – прием документов; 
с 04.08.2025 – формирование рейтинга обучающихся, решение приемной комиссии о результатах индивидуального отбора, подача апелляций по процедуре и (или) результатам проведения индивидуального отбора, рассмотрение апелляций (при их наличии), повторное проведение индивидуального отбора (при необходимости такового). 

